

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用，不断加强党对城市工作的领导，坚持人民城市为人民，

推进以人为核心的新型城镇化，走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，明确了城市发展的价值取向和方法论，深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律，深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化，提高新型城镇化水平，提升

城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力，建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，开创人民城市建设新局面，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题，共计300段论述，摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

2023年2月 21 星期二
癸卯年二月初二 23℃ 12℃

习近平复信希腊学者

新华社电 近日，国家主席习近平复信雅典大学维尔维达基斯教授等希腊学者，祝贺中希文明互鉴中心成立。

习近平指出，中华文明源远流长，古希腊文明影响深远。2000多年前，中希两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性的重大贡献。现在，两国建立中希文明互

鉴中心，致力于推动中希文明交流互鉴，促进各国文明发展，具有十分重要的历史和时代意义。

习近平强调，在人类历史的漫长进程中，各民族创造了具有自身特点和标识的文明，共同构成人类文明绚丽多彩的百花园。各种文明是各民族历史探索和开拓的丰厚积累，也是今天各民族生存和发展的深层指引。我们要促

进人类社会、共同构建人类命运共同体，就必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容，让一切文明的精华造福当今、造福人类。相信中希文明互鉴中心一定能在这方面大有作为。

习近平指出，知古鉴今，继往开来。历史充分证明，只要坚持兼容并蓄、开放包容，人类文明就能不断发展繁荣。当今世界正面

临百年未有之大变局，化解人类面临的突出矛盾和问题，需要依靠物质的力量攻坚克难，也需要依靠精神的力量凝心聚力。中希文明互鉴中心的价值观、世界观、宇宙观、人生观、科学观、文化观等博大精深、历久弥新，一定能够为人类破解时代难题、推动构建人类命运共同体提供重要的精神指引。

2019年习近平主席对希腊国

事访问期间，同希腊领导人共同倡导文明交流互鉴。访后，双方积极落实领导人共识，筹建中希文明互鉴中心。日前，雅典大学维尔维达基斯教授等5位希腊学者联名致信习近平主席，畅谈对习近平主席倡导的文明理念的高度认同，介绍中心筹备情况和发展规划。2月20日，中希文明互鉴中心成立仪式在雅典大学举行。

全国人大外事委员会就美国国会参议院通过“涉无人飞艇事件决议案”发表声明 这是美方歪曲事实混淆视听 企图借机向中方施压的又一错误行径

据新华社电 2月20日，针对美国国会参议院通过所谓“涉无人飞艇事件决议案”，全国人大外事委员会发表声明。全文如下：

美国国会参议院近日通过的所谓“涉无人飞艇事件决议案”，肆意炒作渲染“中国威胁”，恶意攻击抹黑中国。这是继美国国会众议院通过类似决议案后，美方歪曲事实、混淆视听，企图借机向中方施压的又一错误行径。

事件，中方多次向美方通报并及时间向国际社会介绍有关情况，要求美方以冷静、专业、克制的方式妥善处理。美方对中方反复阐明的严正立场置若罔闻，滥用武力，过度反应，严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会蓄意煽动对立，制造紧张，将意外偶发事件政治化、复杂化、扩大化，是典型的霸权霸道行径。谁是世界上最大的间谍监听国家，美方心知肚明，世人自有公论。

中国作为负责任大国，一贯严格遵守国际法，尊重各国主权和领土完整。关于中国民用无人飞艇误入美领空，完全是因不可抗力导致的意外、偶

发事件，中方多次向美方通报并及时间向国际社会介绍有关情况，要求美方以冷静、专业、克制的方式妥善处理。美方对中方反复阐明的严正立场置若罔闻，滥用武力，过度反应，严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会蓄意煽动对立，制造紧张，将意外偶发事件政治化、复杂化、扩大化，是典型的霸权霸道行径。谁是世界上最大的间谍监听国家，美方心知肚明，世人自有公论。

黄坤明王伟中会见宁德时代董事长曾毓群

羊城晚报讯 2月20日上午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了来粤访问的宁德时代董事长曾毓群，双方就推进新能源产业合作、促进经济社会发展绿色转型等进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对曾毓群一行表示欢迎，对宁德时代近年来经营发展取得的进步表示祝贺，并对企业为广东经济社会发展作出的贡献表示感谢。他

说，近年来，宁德时代在粤投资布局版图不断扩大，双方以签署战略合作框架协议为契机，持续深化在新能源产业的互利合作，共赢发展呈现良好态势。当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神，以高质量发展为牵引，高水平推进现代化建设，坚持实体经济为本、制造业当家，高水平谋划推进现代化产业体系建设。我们依

托技术优势、产业优势、市场优势，积极谋划部署新能源、新材料等战略性新兴产业全链条、集群化发展，这为双方推进更深层次、更宽领域合作提供了广阔空间。我们愿与宁德时代一道，抓住绿色低碳发展重大机遇，继续巩固双方前期合作成效，落实落细战略合作框架协议，围绕新能源开发、新型储能等领域，携手谋划推进更多互利共赢的项目，共同抢占新赛道，更好推动碳达峰碳中和。希望宁德时代加大在粤投资布局力度，充分发挥研发制造优势，引

领带动上下游配套企业来粤集聚发展，助力整合建强广东新能源产业链供应链。广东将扎实做好各项服务保障工作，为企业发展营造良好环境。

曾毓群感谢广东一直以来给予宁德时代发展的支持。他表示，广东一直是宁德时代战略布局的重点地区。新的一年，广东推动高质量发展呈现强劲态势，宁德时代坚定看好广东发展前景，将持续加大在粤投入力度，

立足自身在新能源产业前沿技术、绿色制造等方面优势，积极创新商业模式，合力加快推动在建项目落地，面向未来开展新型储能、绿色电力等领域合作，为促进广东高质量发展作出更大贡献，携手实现更高水平互利共赢发展。

省领导张虎、张晓强、吕玉印，南方电网公司总经理王宏志等参加会见。

（徐林 骆晓群 岳宗）

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

海军第42批护航编队参加中俄南海海上联演

当地时间19日下午，由海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰组成的第42批护航编队抵达南非理查兹湾，参加中国、俄罗斯、南非三国海上联合演习，南非海军在码头举行了隆重的欢迎仪式。

此次联演是自2019年以来，中国、俄罗斯、南非三国海军在南非德班至理查兹湾以东海域举行的第二次海上联合演习，参演兵力包括中国海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰，俄罗斯海军“戈尔什科夫海军0上将”号护卫舰、“卡玛”号油船，南非海军“门迪”号护卫舰。

我国开年首月吸收外资超千亿元

商务部20日发布数据显示，2023年1月，全国实际使用外资金额1276.9亿元人民币，同比增长14.5%；折合190.2亿美元，同比增长10%。

从行业看，2023年1月，我国制造业实际使用外资同比增长40.4%；高技术产业实际使用外资同比增长62.8%，其中高技术制造业同比增长74.5%，高技术服务业同比增长59.6%；从区域分布看，同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。

北交所股票做市交易业务启动

北京证券交易所20日正式启动股票做市交易业务。记者从北交所获悉，首日做市商买卖成交合计2476.03万元，22只北证50成份股做市成交1928.19万元，占比77.87%。

北交所统计显示，业务首日，开展做市业务的股票成交金额较上周日均增长7.37%，价格平均上涨1.66%，运行总体平稳。

据悉，首批共有13家券商参与北交所股票做市交易，共涉及做市标的股票36只，其中22只股票为北证50成份股。

均据新华社

往来港澳人才签注新政落地首日 广州发出首批6份签注

详见A3



往来港澳人才签注 羊城晚报记者 李永乐 摄

内地与澳门签署驾驶证互认换领协议 5月16日起生效

据新华社电 记者20日从公安部获悉，公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议，协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议，内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证，一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换

领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民，持正式澳门驾驶执照，以及身份证明原件、身体条件证明、照片，可以直接免试换领内地驾驶证，无需参加考试；持有有效内地纸质驾驶证人员，在入境澳门14日内可直接驾

驶规定车型，无需换领澳门驾驶执照；入境超过14日需继续驾车的，经澳门治安警察局交通厅登记后一年内在澳门直接驾驶规定车型。

内地与澳门驾驶证互认换领，将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员，更加便利内地和澳门居民驾车出行，更好促进内地与澳门交流发展。

公安部有关负责人介

绍，此前，内地与香港已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领，将大大便利粤港澳大湾区居民往来，对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步，公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作，进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

广东青年下乡返乡助力“百千万工程”三年行动方案发布

到2025年底将累计组织10万名青年下乡帮扶

详见A4